

Вся Неделя.

АНГАРСК

Вторник, 28 февраля 2012 года, №14 (1202)



Нерушимый союз шашлыка и блина

стр. 2



Выборы будут прозрачными

стр. 4

Яйца курицу... научат!



Александр ПОПЕВ

«А в интернет надо выходить вот так...»

Некоторое время тому назад специалисты Центра развития местного самоуправления реализовали интересный проект «Бабушка онлайн». Он был призван обучить основам компьютерной грамоты пожилых людей. Бабушки и дедушки с удовольствием окунулись в неведомый доселе мир современных информационных технологий. Однако нынешнее руководство ЦРМС почему-то не возвращается к этой идее. Образовательный вакуум решили заполнить ученики второго лицея, пригласив пенсионеров в стены своего учебного заведения для более близкого знакомства с компьютером.

Читайте на стр. 5 ►

Читайте

в четверговом выпуске: ● Областное правительство поддержало ангарский референдум
● Ангарская ностальгия Юрия Толмачева

КВН

Смешная радиоактивность

Финал «Радиоактивной лиги КВН Ангарска» состоялся в минувшую пятницу во Дворце культуры нефтехимиков. Сезон 2011-2012 был плотным, интересным и зрелищным. В общей сложности на сцене юморили 16 команд из городов Ангарска, Иркутска, Усоля-Сибирского, Улан-Удэ, Саянска и Зимы. Любителей пошутить и подурчиться оказалось так много, что в полуфиналах играли по 4-5 команд.



Нынешний финал обещал быть острым и яростным, ведь в битвах умов и интеллектов, талантов и поклонников сошлись очень сильные дружины кавээшников. За позолоченный кубок, почётное первое место и денежное вознаграждение в 30 тысяч рублей нынче боролись «Первая сборная БГУЭП», команда «Темп» ИрГУПС, заводные парни команды «Завод» ИрГТУ и «Моя любимая команда» Ангарской государственной технической академии. Таким образом, ангарчанам противостояли три неприятеля из областного центра. К счастью, общей радости и удовольствию зрителей, до отказа заполнивших зал ДК нефтехимиков, наши ребята показали лучший результат.

В конкурсе визитной карточки все четыре сборные шли вровень, в «Разминке с биатлоном» ангарчане заработали ещё несколько очков, ну а в домашнем задании пацанам с берегов Киргизии и Ангары не было равных. Шутки и юмор были превосходны, реквизит и костюмы подобраны с душой и сердцем. Отсюда и результат. Публика одарила всех игроков дружными аплодисментами, но больше всех любви досталось команде АГТА.

И ещё несколько новостей, касаемых Лиги КВН Ангарска. Художники разработали для игры новый антураж и оформление сцены, и впервые это увидели зрители на финале. А вот бессменный ведущий игр Анатолий Сергеевич КЮРС передаёт эстафету работы с микрофоном своему преемнику, точнее, преемнице: новой ведущей стала Елена Хохоненко, которую мы знаем по играм КВН 2-3-летней давности и участию в играх Высшей лиги КВН на Первом телевизионном канале.

■ Филипп НАЗАРОВ (фото автора)



СОРЕВНОВАНИЯ

Коньками звонко режут лёд

Массовые соревнования по конькобежному спорту в рамках Всероссийских соревнований «Лёд надежды нашей - 2012» состоялись в минувшее воскресенье на катках спорткомбината «Ангара» и спорткомплекса «Ермак».

Организаторы состязаний главной своей целью и задачей посчитали привлечение детей, подростков и молодежи к здоровому образу жизни и занятиям физической культурой и спортом.

Кроме того, гонки познакомили юных спортсменов с мастерами конькобежного спорта нашего региона. Надо отметить, что на беговые дорожки вышли школьники всех возрастов, даже первоклассники. Замыкали ледовые поедин-

ки выступления студентов средних и высших учебных заведений Ангарска. Надо отметить, что в этот солнечный и ясный день конькобежцы показали хорошие результаты. Классическую дистанцию в 100 метров многие преодолели за 8-11 секунд, что считается хорошим показателем.

Блеснули своим мастерством воспитанницы спортшколы «Ангара»: девочки утёрли нос парням, заняв три призовых места на пьедестале почёта. Победители субботних забегов получили в награду спортивное обмундирование, грамоты и медали различного достоинства.

Всего в массовых конькобежных забегах в Ангарске приняли участие более 400 спортсменов. Оказалось, что наш город единственный в Иркутской области, в котором прошли подобные гонки. Как стало известно, ни в Иркутске, ни в других городах Приангарья местные власти и чиновники от спорта подобных соревнований не проводили.

■ Александр ФИЛИППОВ

ПРОЩАЙ, ЗИМА

Нерушимый союз блина и шашлыка

В минувшее воскресенье ангарчане проводили зиму. Массовые народные гуляния прошли на площадях имени В.И. Ленина и у ДК «Современник».

Погода нынче оказалась тёплой, поэтому поглазеть на скоморохов и ряженых, попеть и поплясать вместе с артистами цирка и эстрады, принять участие в конкурсах и поесть горячих блинов и шашлыков собралось порядка 26 тысяч ангарчан.

Творческие коллективы подарили землякам русские народные песни и частушки, циркачи обрадовали публику гимнастическими трюками и упражнениями, а сказочные герои прилюдно признались народу в любви и объявили об окончании суровой сибирской зимы. Не было отбоя от желающих подняться на столб, увешанный подарками и призами, не хватило места на сцене местным богатырям и силачам. Эти конкурсы всегда вызывают радость публики, поднимают настроение и делают народные гуляния поистине всенародным праздником.

Постарались нынче и работники общепита. Гостей угощали свежей выпечкой, го-



рячими напитками и прочей вкуснятиной, сделанной именно к празднику проводов зимы. Апофеозом торжества стали сжигание чучела Масленицы и весенний салют.

Ангарский народ уходил с гуляний в приподнятом на-

строении, незнакомые люди поздравляли друг друга и просили прощения - ведь Масленица по русской и старинной христианской традиции всегда проходит в Прощённое воскресенье.

■ Евгений КОНСТАНТИНОВ

САГААЛГАН

В Ангарске встретили Белый месяц

Более трёхсот человек приняли участие в праздновании Белого месяца (Нового года по буддистскому календарю) - Сагаалгана.



Торжества по этому поводу прошли во Дворце культуры «Энергетик» в воскресенье, 26 февраля. Бурятский культурный центр «Туя» и Восточно-Сибирское сообщество татаро-монгольских и азиатских народов предложили

гостям праздника разнообразную программу.

Прежде всего собравшихся приветствовали ламы буддийского дацана. Затем на сцену Дворца вышли фольклорные и народные коллективы из села Одинск Ангарского

района, гости из Усть-Орды, Осы и Бохана.

Молодёжный танцевальный коллектив из Иркутска по традиции исполнил бурятский ёхор. Земляки угощали друг друга белой пищей, желали процветания и дружбы всем народам, населяющим земли Прибайкалья. Торжество в ДК закончилось праздничным застольем, играми и конкурсами.

Как сообщил журналистам Игорь Антонов, глава администрации села Одинск, нынче Сагаалган собрал как никогда много друзей. На приглашение приехать в Ангарск откликнулись земляки, проживающие на границе с Монголией. Представительная делегация из села Монды привезла в наш город приветствие от местных буддистских монахов и поздравление от главы муниципалитета, граничащего с южной страной.

Мероприятия, приуроченные к празднику Белого месяца, будут проходить в нашем регионе до середины марта.

■ Евгений АЛЕКСАНДРОВ



БЛАГОЕ ДЕЛО

Подарки для воинов

Накануне Дня защитника Отечества в Музее Победы представителям военных частей ангарского гарнизона были переданы 55 посылок с подарками для военнослужащих от школьников.

Инициаторами акции «Посылка в армию» выступил муниципальный общественный совет «Родительская инициатива». Председатель совета Виктор Николаев, председатель школьной палаты Андрей Удружев, председатель кустового объединения Виктор Кислов обратились к учащимся школ, их родителям, учителям с просьбой собрать для солдат подарки. В посылки положили самые необходимые для солдат вещи: теплые носки, варежки, нитки, иголки, ткань на подворотнички, мыло, зубную пасту, а также конфеты, сгущенное молоко, печенье.

- Отправлять посылки в армию стало традицией еще со времен Великой Отечественной войны. Моя бабушка в те годы жила в городе Уссурийске и отправила на фронт вязаные носки. Тогда вместо адреса писали «Бойцу Красной армии». Эта посылка каким-то чудом попала в руки её брата. Представляете,

какая была радость - получить вещь, связанную родными! Каждый из участников нынешней акции внёс свой небольшой вклад, а получилось, что все вместе сделали большое, нужное дело! - обратился к школьникам глава администрации Ангарского муниципального образования Антон Медко.

В сборе подарков участвовали практически все школы города и учреждения дополнительного образования. Посылки несли до момента передачи их в части.

- Наш оперативный полк решает боевые задачи на Северном Кавказе. Когда солдаты находятся в суровой военной обстановке, им очень важно знать, что люди, чей покой они защищают, помнят о них, заботятся, понимают, как трудно и опасно быть в горячих точках! - поблагодарила ребят капитан Татьяна Апетова, начальник клуба войсковой части оперативного полка.

■ Пресс-служба Думы АМО

СТИХИЯ

Потрясло без паники

В воскресенье, 26 февраля, многие ангарчане примерно в 15 часов 20 минут ощутили серию подземных толчков. В квартирах раскачивались люстры, звенела посуда, скрипела мебель, плескалась вода в аквариумах. Подземные удары ощущались в течение примерно трёх минут.

Это землетрясение паники не вызвало: много народа находилось в момент удара стихии на улицах города, где шли масленичные гуляния. Позже пришло сообщение о том, эпицентр подземной бури находился в горных районах Ту-

вы. Там его сила составила около 6 баллов, до Ангарска докатился отголосок силой не более 3,5 балла. Поэтому никаких разрушений не было.

Напомним, что Прибайкалье находится в зоне повышенной сейсмической актив-

ности. Только в течение этого года сейсмслужбами региона зафиксировано 64 землетрясения, большая часть из которых была столь слабой, что прошла незамеченной для населения Иркутской области.

■ Антон ПАНФИЛОВ

ОТКРЫТИЕ

Проходите в «одно окно»

В Ангарске начал работу Многофункциональный центр (МФЦ). Его задача - оказание помощи населению при получении пакета государственных услуг. Есть надежда, что это нововведение позволит избежать метания от одного чиновника к другому. Сдал все необходимые документы - получил конечный результат. Те, кто уже воспользовался услугами МФЦ, утверждают, что оформление загранпаспорта занимает здесь чуть больше двух недель.

МФЦ находится в 84 квартале. Он занимает помещение бывшего магазина «Сибирячка». Для приёма и выдачи документов работает 21 «окно». Этого достаточно, чтобы обслужить свыше 200 человек в день. Подобный центр несколько лет работает в городе Шелехове, но у ангарского «коллеги» набор услуг шире. В прошлом году администрация АМО выполнила распоряжение правительства страны о внедрении подобных центров в городах России. МФЦ позволяет упростить подчас громоздкую систему получения административных и государственных услуг.



Посетители центра регистрируются в электронной очереди и проходят к «своему» окошку. Администрация центра уверяет, что ожидание в очереди не превысит получаса. Создание на территории страны МФЦ рассматривается как продолжение государственной линии, направленной на снижение административных барьеров, по информатизации и по внедрению электронного правительства.

В перспективе Ангарский многофункциональный центр должен стать филиалом областной структуры, которая будет реализовывать политику государства по Иркутской области. Главное преимущество такой службы в том, что человек отдаёт и забирает документы в одном месте, все остальную ра-

боту по сбору необходимых бумаг и передаче их непосредственно исполнителям выполняют сотрудники центра. Когда пакет документов готов, человек приходит и забирает свой заказ. Для граждан услуги МФЦ бесплатны, оплатить придется только обязательные сборы и пошлины, взимаемые за оформление документов другими учреждениями. Теперь через электронную систему можно записаться к врачу, а в скором времени через личный кабинет у всех жителей появятся дополнительные возможности: к примеру, узнать результаты анализов, не выходя из дома.

Как только МФЦ АМО станет филиалом областной структуры, то финансирование центра будет идти из областного бюджета. Пока же его содержание ложится на плечи жителей района.

Побывавший на открытии МФЦ региональный министр информационных технологий, инновационного развития и связи Виктор Нечаев высоко оценил уровень подготовки центра, отметил, что областное правительство будет содействовать его работе и развитию.

Руководство АМО считает создание МФЦ первым шагом. Есть намерение организовать его филиалы в Мегете, Одинске и Савватеевке.

■ Сергей ТИХОНОВ

ФОТОФАКТ

...Идут лавины одна за одной!



Скопившийся на крышах снег с наступлением тепла начал подтаивать и в самый неподходящий момент падать вниз. Управляющие компании приступили к очистке крыш, но эти работы ещё не окончены. Поэтому некоторые здания города украшены предупреждающими надписями, подобными той, что висит на дверях библиотеки ДК нефтехимиков.

■ Виктор СЛОБОДЧИКОВ

Компания «СибирьПластСнаб»

ТЕПЛИЦЫ

из сотового поликарбоната
ACTUAL (Казань)
10 лет гарантии

- каркасы теплиц от 12000 р.
- изготовление каркаса по вашим размерам
- промышленные теплицы
- система подвеса растений поликарбонат (от 5 листов доставка бесплатно)

Ангарск, ул. К.Маркса, 6,
ДЦ «Квадрат», 3 эт., оф. 14 т. **500-774, 68-48-22**

ВЕСЕННЯЯ АКЦИЯ
В рассрочку без процентов
Заклучив договор сейчас, вы получаете 50% стоимости теплицы в рассрочку на 3 месяца без процентов!!!
Система подвеса растений для арочных теплиц с установкой в ПОДАРОК!!! (БЕСПЛАТНО)
Гарантия на монтаж 12 месяцев

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ!!!

ВсяНеделя.
АНГАРСК

Продолжается подписка на 1 полугодие 2012 года!

с получением в редакции с апреля: **75 руб.**

С доставкой в почтовые и а/я, до востребования с апреля:

- ✓ для пенсионеров и инвалидов - **90 руб.**
- ✓ для участников ВОВ - **84 руб.**
- ✓ для остальных подписчиков - **114 руб.**
- ✓ для предприятий и организаций - **239 руб.**

Наш подписной индекс:
51516

Отложи все дела и читай «Всю неделю»!

Ждем вас во всех почтовых отделениях связи или в редакции по адресу:
АНГАРСК, УЛ. МОСКОВСКАЯ, 48
☎ 52-75-02

ВЫБОРЫ-2012

Прозрачные урны для прозрачных выборов

В Иркутской области на выборах президента России, которые пройдут 4 марта 2012 года, впервые массовое применение найдут прозрачные ящики для голосования. Ими полностью оснащаются все избирательные участки Иркутска, Ангарска и Братска. Заявки других территориальных избирательных комиссий будут удовлетворены лишь частично.

Всего для оснащения избирательных участков новым технологическим оборудованием приобретено 1 362 стационарных прозрачных ящика, на что было потрачено 5,4 миллиона рублей. Это позволит оборудовать ими более половины из 1 925 избирательных участков, образованных для голосования на предстоящих президентских выборах. Кроме того, организаторы выборов получают 432 переносных прозрачных ящика для проведения голосования вне избирательного участка. Стоит учесть, что к думским выборам прошлого года было приобретено



240 стационарных и 240 переносных прозрачных ящиков. Таким образом, в общей сложности на мартовских выборах будут использоваться 1 602 стационарных и 672 переносных прозрачных ящика для голосования.

Ящик имеет сборно-разборную конструкцию с формованным (литым) основанием, с формованной крышкой и боковыми ручками, удобными для его переноса. Может использоваться для голосования с применением электронного комплекса обработки избирательных бюллетеней. Одновременно с прозрачными ящиками в последнее время увеличилось и приобретение кабин для голосования современного образца. Этот процесс будет продолжен по мере выделения средств и списания технологического оборудования по истечении сроков эксплуатации.

КОШЕЛЁК

Работникам детских садов прибавили зарплату

На поддержку работников детсадов в Иркутской области из региональной казны в 2012 году поступит 450 миллионов рублей. Это позволит увеличить заработную плату педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений на 20 процентов.



Субсидии будут направлены в территории на повышение заработной платы педагогическим работникам детсадов, перешедших на новую систему оплаты труда (НСОТ). При предоставлении субсидий для муниципалитетов будут учитываться темп роста среднемесячной заработной платы в расчете на одного педагогического работника, а также количество учреждений, перешедших на НСОТ. Напомним, переход образовательных учреждений на НСОТ поэтапно осуществляется с 1 октября 2010 года.

КОНТРОЛЬ

Необоснованного роста тарифов не допустят

В Иркутской области приняты меры, которые позволят не допустить необоснованный рост размера платы граждан за коммунальные услуги на территории региона в 2012 году. Как сообщает пресс-служба областного правительства, Министерство жилищной политики, энергетики и транспорта и служба по тарифам Иркутской области исключат рост тарифов на коммунальные услуги в первом полугодии 2012 года и не допустят роста совокупной платы граждан за указанные виды услуг более 12 процентов с 1 июля 2012 года.

Органы местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области будут вести мониторинг изменения размера платы граждан за коммунальные услуги и его результаты предоставлять в службу по тарифам региона ежемесячно, используя Единую информационно-аналитическую систему Федеральной службы по тарифам.

ПРИМЕЧАНИЕ РЕДАКЦИИ:

В Ангарске в случае необоснованного повышения тарифов на услуги ЖКХ следует обращаться по телефону:

67-25-49

ПРОЕКТ

Байкал просят потесниться

В проект генерального плана Листвянки Иркутского района внесена идея расширения прибрежной территории на 20-30 метров за счет акватории Байкала. Как рассказал директор Байкальского музея СО РАН Владимир Фиалков, эта идея обсуждалась на градостроительном совете при губернаторе Иркутской области Дмитрие Мезенцеве в феврале 2012 года. По словам директора музея, нельзя переносить строительство в распадки - там холодно, болота, до 1956 года вообще дома не стояли; Листвянка же всегда располагалась вдоль Байкала.

- Тем более нельзя в Крестовую падь переносить школу, детский сад, больницу. Надо развивать береговую полосу. Байкал в свое время отобрал часть берега в Листвянке в результате строительства Иркутской ГЭС, - сказал директор музея. - Во-первых, ничего мы не делаем плохого с Байкалом, насыпая так называемую берму. Во-вторых, получаем дополнительные 20-30 метров берега, что позволит сделать еще две полосы дороги, хорошую набережную. Кроме того, в берму можно заложить галерею, куда будут выведены все коммуникации. Существующая канализационно-очистная станция не справляется, надо расширять очистную систему, делать ее большей и современной.

Напомним, в проекте генплана Листвянки планируется сформировать несколько рекреационных комплексов. Первый находится в северной части поселка и предназначен для туристов, которые будут прибывать на водном транспорте. Второй уже сложился и размещается на территории санатория «Байкал», Байкальского музея и отелей, этот комплекс пред-



назначен для отдыха в любое время года. Третий комплекс планируется построить в Крестовой пади, он определен для обслуживания населения, против чего и выступал Владимир Фиалков.

ПАНИКА

Выявлены распространители слухов о массовом исчезновении людей в Иркутске

Иркутская полиция установила личности распространителей недостоверной информации о массовом исчезновении людей в областном центре, которая активно муссировалась в социальных сетях. Как сообщили в пресс-службе Главного управления МВД России по Иркутской области, безрассудным действиям данных граждан будет дана правовая оценка.

«Среди них оказался 15-летний житель Нижнеудинского района, который в ответ на отказ вступить в закрытую группу на онлайн-сервисе «ВКонтакте» по поиску Даниила Семакова решил создать аналогичную страницу на сайте, где поместил фотографии пропавшего молодого человека, указав, что тот давно убит, а он причастен к совершению преступления, - рассказали в пресс-службе. - Подросток признался, что никогда не был в Иркутске и не предполагал, что его поведение заинтересует правоохранительные органы».

Другим распространителем слухов оказался 24-летний молодой человек из Иркутска. Как полагают сыщики, именно он разместил в своем статусе на странице в «Одноклассниках» сведения о маньяке и необходимости пе-

ресылать всем знакомым тревожное сообщение. Мужчина признался, что в действительности ничего не знает о существовании маньяка и похищениях девушек.

«Между тем ранее судимый 31-летний иркутянин решил воспользоваться данной ситуацией. Он отправил на мобильные телефоны родственников пропавших людей сообщения о том, что готов поделиться информацией о местонахождении исчезнувших, если они заплатят по 50 тысяч рублей, - рассказали в пресс-службе. - Как выяснилось, он ничего не знает об обстоятельствах ухода молодых людей, однако развешанные по всему городу ориентировки с указанием контактных телефонов натолкнули его на мысль о возможности таким способом подзаработать».

По материалам пресс-службы губернатора и правительства Иркутской области, ИА «ФедералПресс - Восточная Сибирь», АС «Байкал ТВ», ИА «Байкал Инфо»

ОТЦЫ И ДЕТИ

Яйца курицу... научат!

▲ Начало на стр. 1

КАРТИНА МАСЛОМ

Картина в тот день и час в кабинете №207 ангарского лицея №2 выглядела сногшибательно. За клавиатурой и экранами компьютеров сидели пенсионеры, а в качестве инструкторов выступали лицеисты-инструкторы. Краткий теоретический вприсык с записью в «ученические» тетрадки от преподавателя Натальи Блескиной - и пошел индивидуальный процесс общения и обучения по простейшей схеме: лицеист-компьютер-ученик.

А неделей раньше встреча учеников-пенсионеров и учителей-лицеистов происходила в Музее часов на эстетической программе «Время в образе и звуке», где под руководством учителя Валентины Соловьяновой старшеклассники приготовили своеобразный концерт для своих подопечных. Вдумайтесь: разные поколения на дружеской встрече в Музее Времени! Не символично ли? А преподаватели лицея считают: забыть своих предков - значит курочить своих детей.

А начиналось все с выдвижения социально-образовательной программы для пенсионеров в октябре 2011 года. Инициатором был директор

лицея, Беркут Виктор Никифорович, но нашлись и подвижники среди учителей: Валентина Гоголева, Елена Бабукова, Эвелина Скоробогатова и многие другие. Предлагалось создать при лицее консультативный центр по компьютерному обучению людей пожилого возраста. Городские власти проект не поддержали: тратиться же нужно! Но подошел с первым взносом бизнесмен Евгений Сарсенбаев, подтянулись другие меценаты и благотворители, программой заинтересовался и АЭХК. И уже с декабря «процесс пошел».

«ДИАЛОГ ПОКОЛЕНИЙ»

- Сначала мы планировали проект «Диалог поколений» на уровне создания консультативного центра, - рассказывает Наталья Александровна Блескина. - Но на него так ярко откликнулся целый поток желающих, что пришлось создавать отдельные учебные группы. И большинство учеников в сессиях были абсолютно «нулевыми» в компьютерной грамоте.

Представьте себе: внук сутками зависает в Инете, а бедный дед не знает, куда себя деть, кроме как в кресло у телевизора.



И тут появляется проект, который адаптирует людей старшего возраста в информационной среде и помогает наладить взаимопонимание между «юнцами» и «старцами». И «старцы» могут освоить и мышку, и «клаву». Они могут активно участвовать в обсуждениях тех или иных проблем общественной жизни в чатах, вести переписку со старыми друзьями и заводить новых по «мылу». А если еще создать и интернет-сайт проекта (чему обещал помочь АЭХК), то ему вообще цены не будет.

Что же мы, общество, получаем в итоге? Во многом ликвидируются социальная изоляция и одиночество пенсионеров. Проблема разрыва связи поколений если и не исчезает полностью, то во многих точках конфликтности теряет свою остроту. И затем пожилые люди перестают воспринимать Интернет как врага общения. Более того, он становится для них новым инструментом общения и расширения общения.

К тому же обратите внимание на своеобразный кульбит: лицеист выступает в роли по-

печителя и наставника пенсионера! Налаживаются новые связи, новое чувство ответственности для молодого человека. И к его услугам - богатый жизненный опыт своего тертого судьбой ученика. Технологии меняются быстро, люди - значительно медленнее.

ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ФАКТОР

Итак, социальная программа для ангарских пенсионеров по инициативе Виктора Беркута и при безразличии городских властей вот уже три месяца успешно осуществляется в стенах лицея №2 и Музея часов. И связывает поколения дедов и внуков.

Ребята и их учителя по очереди дают общие уроки теоретического плана, а потом индивидуально приобщают новых учеников к практике. Молодые парни на этих уроках чувствуют себя сильнее, девчата - умней и женственней. Это видно без телескопа после десяти минут присутствия на уроке.

И, что самое интересное, от этих встреч и уроков в вос-

торге и учителя, и ученики.

«Как это, для чего мне компьютерная грамотность? Да хотя бы для общего развития! И потом, не хочется же отставать умом от внуков. Вот и пришла сюда. Уже пошла электронная переписка с Кремоной (это в Италии), Питером и Пермью, Хабаровском... Мир большой, он не только в четырех углах твоей хибары». Это слова жительницы 93 квартала Эллены Алексеевны Белобородовой.

«А мне просто интересно побыть в роли учителя. Интересно общение с людьми богатого жизненного опыта. Старшее поколение учило нас, а сейчас мы ему отвечаем взаимностью». А это уже речь учительницы-лицеистки Евгении Артемьевой.

Таков человеческий фактор нашего ангарского, неформального, лицеистского образования. И отношению человека к человеку. К сожалению, это же и показатель отношений властей к людским проблемам и инициативам.

■ Александр ПОЛЕВОЙ,
фото автора



ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Не считайте нас дураками!

Прочитал в последних номерах двух ангарских газет, давно поющих в унисон с районной администрацией, статьи про предстоящее голосование по поводу изменения статуса нашего городского поселения и не удержался, написал свое мнение. Поражает, с каким цинизмом наш мэр считает ангарчан полными дураками.

Он уверяет нас, что проводить такой референдум в городе совершенно незачем, что наше с вами мнение, выраженное во время голосования по вопросу преобразования городского поселения в городской округ, не имеет никакой юридической силы. Мэр что, законы не читал? Для того чтобы областное Законодательное собрание приняло закон, который изменит теперешнее поселенческое клеймо на звание городского округа, как раз и нужно проведение референдума в Ангарске! А иначе на чём, из-

вините, будет основываться решение областных депутатов?

И дальше мэр беззащитно лжет, пугая нас тем, что, видите ли, дачники окажутся без помощи медиков, пожарных, милиции - прямо так и говорит: никто на ваши вызовы не приедет!

Владимир Валентинович, вы сами-то понимаете, какую чушь городите?! Не знаю, с какого года вы живете в Ангарске, поэтому напомню вам, что до 1993 года Ангарского района не было и в помине, а

дачные товарищества уже вовсю существовали. Они находились на землях Усольского, Иркутского и Шелеховского районов. И никто не кричал о том, что к ним не приезжают по вызову экстренные службы. До сих пор несколько тысяч садовых участков ангарчан находятся на землях Усольского района. Но никакого беспокойства о их судьбе вы почему-то не высказываете.

Чего вы добиваетесь? Чтобы люди не шли на голосование 4 марта? Вы что, против того, чтобы 240-тысячный Ангарск из какого-то поселения наконец стал городским округом? Так скажите людям об этом прямо: мол, я боюсь, что в случае создания единого округа на территории нынешнего Ангарского муниципального образования мне придется уйти с поста мэра с окладом в 160 тысяч рублей, и я боюсь, что меня не переизберут на новый срок. Поэтому нынешнее двоевластие меня устраивает! И не ходите на референдум, ангарчане и без вас решат, какой выбор им делать!

Те, кто действительно хочет жить в городе, придут на избирательные участки и выскажут свое мнение без подсказок. Мы давно хотим, чтобы и двоевластие в городе, и униженный для ангарчан статус поселения ушли в прошлое.

■ А.А. АЛЕКСЕЕВ

ЗНАЙ НАШИХ

Первая в иркутской истории

Радостное известие, с нетерпением ожидаемое лыжными болельщиками Приангарья, пришло накануне: ангарская лыжница Надежда Шуняева, представляющая Россию на Первенстве мира среди юниоров в турецком Эрзуруме, показала результаты, которых лыжницы Иркутской области не достигали никогда.



Как рассказал порталу тренер Надежды Александр Марютин, 24 февраля она бежала первую гонку - скиатлон: 5 километров классическим стилем, следующую «пятерку» - коньковым. Ее соперницами были сильнейшие лыжницы из зарубежных стран, где культивируется лыжный спорт. На финише она показала третий результат в мире и лучший среди коллег из России.

26 февраля Надежда Шуняева в составе российской сборной участвовала в эстафете: ей предстояло преодолеть три километра триста метров коньковым стилем. С этой задачей она справилась блестяще, совершив сразу два спортивных подвига: во-первых, значительно оторвалась от соперников (когда она принимала эстафету, отрыв составлял 4 секунды, когда передавала - уже 15); во-вторых, преодолев свой отрезок за 8 минут 4 секунды, показала второе время дня (среди 48 участников эстафеты). Как отмечают эксперты, во многом благодаря мастерству и спортивному таланту Надежды Шуняевой российская сборная заняла первое место.

Спортивная судьба Надежды накануне этих соревнований складывалась непросто. Перед Первенством России в Рыбинске она получила травму руки, что не позволило ей выступить в полную силу. Однако после соревнований Президиум тренерского совета федерации лыжных гонок, утверждая состав для участия в Первенстве мира среди юниоров, кроме победителей, включил в список и Надежду Шуняеву. Согласно регламенту, тренерский совет имеет возможность отдать одно дополнительное место спортсмену, которого он считает достойным. В случае с Надеждой Шуняевой все признали, что именно она должна представлять Россию наравне с победителями. По общему мнению спортивных экспертов, к началу Первенства среди юниоров ангар-

ская спортсменка полностью восстановится после травмы и сможет проявить весь потенциал и показать лучшие результаты. Именно так и произошло.

- Я очень горжусь своей воспитанницей, эта победа стала закономерным итогом ее упорного труда, огромной требовательности к себе, постоянной работы над собой, - отмечает тренер Александр Марютин. - Но большой вклад в такие высокие результаты Надежды внесла компания «Стройкомплекс», без поддержки которой все могло сложиться явно не так, ведь каким бы выдающимся ни был талант спортсмена, для его развития нужны определенные условия, а они могут быть обеспечены только при достойном финансировании. Когда я обратился к генеральному директору компании «Стройкомплекс» Сергею Петрову, он сразу сказал: «Составляйте смету». В итоге вся запрашиваемая сумма - на поездки, тренировки - была предоставлена. Это позволило провести весь комплекс спортивной подготовки.

Как рассказали тренеры, Сергей Петров уже много лет стабильно поддерживает ангарский спорт, благодаря этому в городе на достойном уровне прошли многие соревнования, подающие надежды спортсмены получили возможность ездить на общероссийские сборы. Только в прошлом году в МАУ «Лыжно-биатлонный комплекс «Ангарский» компания «Стройкомплекс» вложила более трех миллионов рублей, что стало огромной помощью ребятам и тренерам. Также компания проводит и полностью финансирует Большой альпинистский марафон (БАМ). Сейчас это самое крупное соревнование Сибири.

О том, почему для него принципиально важно помогать развитию спорта, рассказал Сергей Петров:

- Я помню, как в детстве со мной и моими друзьями занимались тренеры, как они старались не только привить нам любовь к спорту, но и сформировать в каждом сильный характер. То, что заложил во мне спорт, очень помогло в жизни, семье, бизнесе. Поэтому сейчас, когда у меня есть возможность, я делаю все от меня зависящее, чтобы как можно больше ребят могли получить шанс проявить себя, почувствовать уверенность в своих силах. Мне позволили и рассказали о победах Надежды Шуняевой как раз во время Ангарского марафона, который тоже проходит при поддержке компании «Стройкомплекс». Я очень порадовался за нее и еще раз убедился, что талантливым спортсменам надо помогать, тогда будут и высокие результаты.

Вчера Надежда Шуняева прилетела в Москву, откуда отправится в Рыбинск, на финал зимней спартакиады молодежи России.

■ Информационный портал «Байкал24»

ТУРНИР

Получили «пятерку»

Пятый чемпионат Ангарского муниципального образования на приз клуба «Чудошашки» состоялся 21-22 февраля во Дворце творчества детей и молодежи. Это соревнования всероссийского этапа, проводятся они с далекого уже 1966 года. Будем считать, что мы забрали с собой хорошую традицию в новый век: популярность детских шашек в Ангарске возросла, и эти соревнования являются нашей стартовой площадкой в большой спорт.

В этом году заявку на участие подали 16 школьных команд муниципалитета. Приехали ребята из Мегета, Савватеевки, Китоя и Одииска, Фаворитами на старте считались ангарская школа №10 (за три победы подряд Кубок АМО остается в этой школе навечно), школа №27 (трижды серебря-

ный призёр), а также гимназия №8 и школа №15 - у этих команд хорошие ровные составы.

В первом туре жребий свёл «физиков и лириков» - учащиеся СОШ-10 и СОШ-27, силы оказались равны. Капитан команды лицея №1 Софья Шейко, переиграв представи-



теля СОШ-2 со счетом 4:0, вышла в лидеры; по три очка принесли в свои копилки гимназия №8, СОШ-15, СОШ-31 и СОШ поселка Савватеевка. Лицей упрочил своё положение, прибавив в свой актив ещё 3,5 очка за игру с гимназией №8, а СОШ-27 - обыграл СОШ-30 и рывком выбравшись с девятого на третье место. В третьем туре лицеисты получили мощнейшее сопротивление от СОШ-15 - и игра завершилась со счетом 2:2, а

СОШ-27 просто разгромила Мегетскую СОШ.

В четвёртом туре СОШ-27 встречалась с лицеем №1. Запомним, команде выпало играть без своего капитана: она не смогла уйти с урока. Часы были включены - и отсчет пошел... С. Шейко не успела прийти до окончания контрольного времени. Возможно, в команде произошёл какой-то сбой. В итоге школа №27 одержала победу (3:1) над сильной командой лицея.

СОШ-10 переиграла СОШ-15 (3:1) и вышла на второе место.

В пятом туре пятого турнира центром внимания стала упрямая борьба СОШ-10 и лицея №1 (2:2). А лидер СОШ-27 выиграла у гимназии №8 (3:1) и упрочила своё лидирующее положение. Шестой тур - и снова «десятка» встретила мощнейшее сопротивление от гимназии №8, добившись лишь минимального перевеса (2,5:1,5). СОШ-27 удачно подобрала ключи к команде СОШ-15 (3,5:0,5).

Итак, Кубок АМО «Чудошашки» поменял прописку, до следующего года им будут владеть ребята из команды СОШ-27 в составе Файзуло Хаётова, Ивана Максимова, Романа Киль и Алины Евдошенко. На втором месте - СОШ-10: Павел Сивертон, Мирослав Шибяев, Егор Носенко, Татьяна Березина. Третье место завоевал лицей №1: Аюр Мельхеев, Никита Астраханцев, Иван Беляев, Софья Шейко. Призёры награждены грамотами и медалями отдела по физической культуре и спорту администрации АМО.

Также отличившихся по доскам ребят наградили грамотами. Хотелось бы отметить Валентину Ляшенко из СОШ-4, взявшую на себя инициативу в подборе команды и отличившуюся лично. Ребятам соревнования понравились, многим хотелось бы, чтобы они были включены в школьную спартакиаду. Участники поставили пятому чемпионату «пятерку».

■ Ирина СВЕТЛОВСКАЯ



БРАТЯ НАШИ МЕНЬШИЕ

Друг познается в воде

Когда-то менеджер по рекламе и маркетингу, а ныне персональный фотограф домашних любимцев Сет Кастил стал самым популярным и знаменитым в своей нише.

Теперь к нему поступают заказы не только от именитых журналов и типографий, но и от таких звезд, как Пэрис Хилтон и Дениз Ричардс.

- Одна иллюстрация может сказать больше, чем тысячи слов, - уверен Сет Кастил.

Именно поэтому он решил посвятить себя хобби и создал небольшую фотостудию. С тех пор клиенты записываются в очередь, чтобы мастер запечатлел их любимца.

- Главное - это показать внутренний мир питомца, а он

чаще всего раскрывается в эмоциях, - признается Сет.

Однажды Кастил заметил, как смело многие из его «моделей» прыгают в бассейн за игрушкой. Ему захотелось понаблюдать за ними.

Оказалось, что внутренний мир питомцев гораздо шире раскрывается именно по ту сторону водной глади.

- Мне удалось «поймать в кадр» горящие глаза псов, полные бесстрашия и целеустремленности. У многих мяч тонул и уходил ко дну, но их это не смущало, - говорит Сет.

Ни одна доля секунды не ускользнула от мастера. Благодаря ему мир увидел бесценные кадры, как приближающаяся собака ухитряется разинуть пасть буквально на одно мгновение, дабы схватить мяч и при этом не захлебнуться.

- В такой момент я даже не знаю, на кого они больше похожи, на акул или собак, - смеется Кастил.



ЭТО ЛЮБОВЬ

Миллион, миллион, миллион алых роз

Китайский дизайнер Ксяо Фан покорила свою избранницу в День влюбленных. Он преподнес даме сердца платье из 9999 алых роз.



Трудно было бы ответить отказом после такого, да еще и в День святого Валентина.

Несколько портных «сшили» это платье в течение суток. Инь Ми, бывшая Мисс бикини - 2009, естественно, согласилась.

В ФОКУСЕ

Эти глаза напротив...

Глядя на снимки натуралиста, кажется, что перед тобой не обычные букашки-таракашки, а неведомые фантастические монстры.

Омид Голзар много лет фотографирует насекомых с максимально возможным увеличением. При этом хорошо «вооруженному» художнику-натуралисту удается запечатлеть то, что не дано увидеть глазом. Техника дает уникальную возможность заснять насекомых в совершенно ином ракурсе.



- Моя камера открывает дорогу в неизведанный мир этих удивительных существ, - увлеченно рассказывает Омид. - Глядя на них, иногда кажется, что это не земные обитатели, а пришельцы с другой планеты! Настолько необычно они выглядят.

Макросъемка насекомых - очень сложный процесс. Мало того что они совсем крошечные, так еще и весьма непоседливые. Для того чтобы сделать четкие снимки, нужно иметь истинное недюжинное терпение. Но иранский натуралист изобрел новый метод работы с мини-моделями. Для того чтобы мухи, пауки, комары и прочие насекомые могли ему «позировать», натуралист вводит их в состояние анабиоза. Стоит только несколько минут поддержать их в холодильнике и... можно спокойно устраивать фотосессию, размещая заторможенные модели в самых причудливых позах. Ну а после съемки фотограф всегда выпускает своих «натурщиков» на волю.

- Работа эта, конечно, кропотливая, но она того стоит, - считает художник. - Ведь иначе вы никогда не увидите их такими.

ИНТЕРЕСНО

Английское ПОЛпадалово

Посетители нового торгово-развлекательного центра в столице Великобритании испытывают состояние ужаса и паники, когда перед ними открываются двери в обычный лифт: у него отсутствует... пол.

Но это всего лишь иллюзия. Благодаря любопытной дизайнерской задумке аккуратно наклеенная на настоящий пол картинка демонстрирует уходящую вниз шахту лифта, что выглядит пугающе реалистично.

- Мы с другом ждали лифт, - рассказывает Джек Картер. - Когда двери открылись, мы хотели зайти и тут же отпрянули в страхе - пола-то нет! Там какие-то жуткие коммуникации и дна не видно. Мы даже хотели на другом лифте поехать, пока не разобрались, что к чему.

И действительно, глаз человека в первые секунды контакта с поверхностью не может отличить иллюзию от реальности. Срабатывает инстинкт самосохранения - и люди сразу отходят назад.

Дизайнеры также установили камеры внутри лифта и снаружи, чтобы запечатлеть реакцию посетителей магазина. Результаты оказались самыми непредсказуемыми - некоторые в ужасе убежали от лифта-убийцы. Но самые бурные эмоции испытали те, кто рискнул проехаться на лифте «без дна».

- Когда смотришь в пол и лифт едет вниз, в груди появляется жуткое чувство, что ты летишь в никуда! -



рассказывает Марта Джелли.

Сами дизайнеры не рекомендуют кататься на «лифте

без пола» людям, которые страдают клаустрофобией и нестабильной психикой.

ОНУ И НУ

Вынужденное голодание

Как сообщила британская вещательная корпорация Би-би-си, 45-летний швед сумел выжить, пробив два месяца без еды в салоне своего автомобиля, полностью заваленного снегом. И это притом, что в последние дни в том районе северной части Швеции, где он находился, столбик термометра упал до 30 градусов мороза.

Житель шведского города Оребро просидел в заваленной снегом машине более двух месяцев, пока его не обнаружил водитель снегохода.

- К нам поступило сообщение о том, что в глубине леса, почти в километре от главной дороги, в автомобиле был найден человек, - рассказал журналистам Эббе Нюберг, дежурный полицейский округа Вестерботтен.

Шведские полицейские спасли человека, который провел два месяца в заваленной снегом машине. С декабря 2011 года он питался снегом и спасался от сильного мороза в спальном мешке. Когда мужчину обнаружили, он был истощен и едва мог двигаться и говорить.



НАПОСЛЕДОК

Конфетный набор						Хлебная подпорка		Уместная на болоте трава		Затычка для жертвы		Самая известная молитва «... наш»		Прозвище американца		Слово в языке глухонемых
Биллион	Вояка с ранимой пяткой		Усыпальница	Фирма-соперница «Шарпа»	Куст колючий, чтобы мучить	... пахнет керосином		Свивание корзины из лозы								
						... во что горазд				Росистая пора дня		«Роняет ... багряный свой убор»		Переносное жилище индейцев		Мебель под компьютер
Зеркальный прудовик	Священная в Др. Египте птица		Долгосрочная денежная ..., не вернешь откуда					Эстрадный «частушечник»								
				Те же фри-кадельки		И известковый, и полевой				Ее глазки на вас с клумбы глядят		Выгодные знакомства		Он изваял «Мыслителя»		«Ленивая» ловушка
	Прищепка на ушке модницы		Устройство для газирования воды					Стиль поведения		Беседа со свидетелем						
	Самая западная столица Скандинавии		Приемник электронов		Он же фетюк, он же простофиля	Чрево матушки-Земли		Тонкая ценная фанера				Плавный финский сыр				
					Островная республика в Океании					И скульптура, и женская грудь	«И вскричал Гиппопотам: «Что за стыд, что за ...!»		Орехово... под Москвой		Забава дитяти	Вальсирующий ветер
Павловский или Сергиев	Запускает шаттлы в космос					10 000 кв. метров		«Коньки» для забег по асфальту					К - ..., Л - люди, М - мыслете			
Спрут в салате	Зубоскал в юбке		Чувашская вольница из козьей кожи					Публичное сообщение на симпозиуме		Ивовые заросли						
					Самолетный «дом отдыха»		Армада кочевников под началом Батыя					Створки на окнах избы	Хозяйская кормежка	Гроссмейстер Виши		Тапочки гимнастки
	Родственник грифа с голой шей		Роковая дама	Нагрев докрасна				Родной город актрисы Любови Полищук					Спортсмен, получающий жалование			
					Их голкипер стережет		Пузатая тарара химика		Индийцы, соседи ацтеков		Громкий стук сапожницами					
	Зелень на ветках		Терпкий плод юга				Короткие, до колен, штаны					Вчера для среды	Ротару о ней поет 40 лет		Хата из лод топора	
	Чувашская вольница из бычьего пузыря		Юрист на стороне подсудимого	Продюсер группы «На-На»						Напарник Евгения Петрова						
	«Рубль» ЮАР					Путь движения небесного тела		«Выхожу ... я на дорогу»				Вулкан близ Токио				
			Сохатые звери рогатые					Часть шеи пониже затылка	Субмарина капитана Немо					... Горидзе в миниатюре Райкина	Якутия у якутов	
Победитель конкурса	На нем в Израиле общаются					Звук звонка					Норма, больше кой не «зачерпнешь»		Чад или гарь			
			Ее тянули бурлаки						Борзая из Кабула					Крутой характер	Звезда сериалов ... Кастро	
	И румяное, и юридическое				Лента на плече дьякона	Ледяная хижина эскимоса					Из нее кол для вампира	На щеках кудрявятся	Святослав, живописавший Гималаи			
	Вода по латыни	Небесная лазурь	Отнюдь не явь				Пустыня в Китае и Монголии	Сума с овсом на морде лошади						Ракоед из пушных	Таежная птичка	
						Вуз, где учился Панапов					Заграничный гибрид бульвара и проспекта					Тележурналист Урмас ...
	Угол между концами циркуля		...адмирал старше контр-адмирала					Придумщик сериала «Твин Пикс»					Оскаронсец Роберт Де ...			
					Псевдоним Ленина в шалаше	С него пить хочется						Соло кипящего самовара				
	Кроткий на алтаре		Разновидность хвойного леса						Наряд индианки					«Он молчал невпопад и не в ... подпевал»		

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД ИЗ №12

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Топот. Сектор. Валдис. Арабеск. Паре. Дятел. Малага. Ливень. Опека. Сариса. Фокс. Дека. Чаконя. Гусак. Ева. Таруса. Котьяга. Орт. Попона. Колония. Парана. Канев. Ковчег. Мамин. СНГ. Свердлов. Катенька. Едок. Аркада. Лбу. Леонов. Крааль. Птах. Свечка. Крыто. Мул. Глинка. Уникум. Фот. Луанда. Сторона. Полста. Карпов. Дошколята. Фуфа. Дать. Кролики. Калитка. Примета. Машина. Код. Кулина. Мода. Стон. Галина. Басов. Осетр. Санитар. Божоле. Афалина. Иванович. Исаев. Дanelия. Широта.

ПО ВЕРТИКАЛИ: Самодержавие. Мотокросс. Терапевт. Омут. Шри. Теща. Калека. Крен. Компот. Абака. Поддон. Поле. Нрав. Тега. Павлов. Лолита. Оса. Торчок. Гуляка. Сад. Арк. Чапаев. Сласти. Гага. Саронг. Квинта. Канин. Лакуна. Аренда. Мулине. Папироса. Крачка. Капитал. Лавина. Макака. Фашина. Адреса. Катала. Кулинария. Иена. Камедь. Сафина. Коница. Утрата. Баш. Голень. Кноп. Бони. Фугов. Природа. Мажор. Петросян. Салтыкова. Косово. Катион. Батун. Теодолит. Тульская. Глухомань. Давеча.

НЕБЕСНАЯ КАНЦЕЛЯРИЯ

Прогноз погоды

- 28 февраля.** Температура днем -8°, ночью -16°.
29 февраля. Температура днем -9°, ночью -21°.
1 марта. Температура днем -7°, ночью -19°.
2 марта. Температура днем -10°, ночью -20°.
3 марта. Температура днем -8°, ночью -21°.
4 марта. Температура днем -9°, ночью -18°.

